

菏泽报业郓城小记者团：

丰富学习生活，提高素质教育



为丰富校园文化生活，提高小学生综合素质，2021年底至2022年初，菏泽报业小记者在郓城县发展了一批小记者。组织了新闻素养培训、参观采访消防队、观看全国同步院线电影、暑期防溺水游泳、篮球体验课，参观鲁西南战役纪念馆、郓州博物馆，庆祝二十大、童心绘变化、齐鲁君博基地采风，暑期夏令营及感恩教育等共计十余场活动。

活动中，小记者用自己的视角感悟郓城的风土人情、历史文化；在体验中锻炼身心、获取知识；在笑声里收获友谊，在汗水中收获成长，在活动中积累丰富的知识、塑造乐观的态度和自信心。每场活动结束后，一大批小记者都会用手中的笔认真记录，写出活动感悟，文笔得到锻炼，身心获得发展。

2022年初，菏泽日报社资深记者、编辑为郓城小记者进行新闻素养培训，让新加入小记者团的孩子们了解到什么是记者、怎样写新闻、新闻六要素，参加活动的一些基本常识、投稿的相关事宜。

在郓州博物馆和鲁西南战役革命纪念馆里，小记者了解了郓城的历史文化，厚植了爱国爱家乡的情怀。防溺水游泳课和篮球体验课，让小记者了解到增强个人体质的重要性。

暑期夏令营，郓城有一百位小记者来到大美威海和日照，在海边追逐浪花，与海鸥嬉戏，感受大海的博大与包容。

小记者快乐电影节，让小记者徜徉于艺术的海洋，欣赏到国内同期院线电影大片，放松了身心，提高了艺术鉴赏能力。

收获的季节，小记者们走进劳动科普教育实践基地，参观非遗文化展、体验农耕活动，摘野菜、挖地瓜，在劳动中体会着丰收的喜悦，推铁环、玩游戏，体验父母小时候玩的游戏，欢度周末。在党的二十大召开之际，“百米画卷绘家乡”活动在郓州博物馆广场举行，小记者用自己手中的画笔描绘心目中的祖国，画出大美郓城，受到社会各界的关注与广泛赞誉。

2023年即将到来。新的一年，新的征程，菏泽报业郓城记者团将继续开展丰富多彩的社会实践活动，为孩子们的成长提供自由、快乐的平台。欢迎更多的小记者加入菏泽报业小记者的大家庭，共同成长、一起收获！

郓城小记者团团长 艾慧丽



菏泽报业郓城小记者团：

精彩社会实践活动，让小记者开阔视野

2022年度，菏泽报业郓城小记者团积极组织青少年社会实践公益活动，以加强未成年人思想道德建设、提升青少年综合素养为核心，开展了大量卓有成效的工作。推出了新闻素养培训、劳动教育、职业体验、非遗传承、自然乡情、科学创新、强身健体、爱心公益等主题活动，小记者们以纯真的心灵和独特的视角，体验着郓城这座千年古县的风土人情，记录着城市的新月异，见证自己一点一滴的成长，在活动中积累丰富的知识，塑造乐观的态度。

新年伊始，菏泽日报社派出资深记者、编辑为郓城小记者陆续开展新闻素养培训活动，让新加入小记者团的孩子们了解到最基础的新闻知识。在传统节日端午节，小记者们走进星级酒店，近距离观摩服务行业的礼仪标准，和酒店后厨人员欢聚一堂，共同演绎大型手语舞，参与才艺大比拼。小记者们还亲自动手包粽子，在欢乐体验和品尝美食中度过了快乐的节日。

暑假来临之际，小记者团开展了“防溺水、游泳技能”培训课，组织小记者走进游泳馆，学习游泳知识，既放松了身心、增强了体质，又提高了防溺水安全意识。暑期夏令营，郓城百余名小记者踊跃参与，在日照海洋军事夏令营、威海海图腾夏令营、济南少年军校特训营中，开阔了视野，收获

着知识和快乐。

收获的季节，小记者们走进劳动科普教育实践基地，参观非遗文化展、体验农耕活动，摘野菜、挖地瓜，在劳动中体会着丰收的喜悦。

在党的二十大召开之际，小记者们走进了菏泽机场进行采风，普及了民航知识，体验了模拟飞行的乐趣，感受了家乡日新月异的变化，激发了热爱家乡的情怀。

在郓城气象局，小记者们参观气象观测场、“人工增雨”装备，近距离感受着气象的奥妙。

一年里，小记者团还积极开展社会公益活动，培养青少年的爱心和社会责任感，举行“爱心小报童”义卖活动、“小记者秋季淘宝会”活动。通过义卖，小记者锻炼和挑战自我，用真心传递着满满的爱。为庆祝党的二十大胜利召开，小记者团开展了“百米画卷绘家乡”活动，小记者用手中的画笔尽情描绘着对祖国的热爱，书写着家乡的变化，受到社会各界广泛赞誉。小记者快乐电影节，让小记者徜徉在艺术的海洋，欣赏到国内同期院线电影大片，放松了身心，提高了小记者艺术鉴赏能力。

2023年，菏泽报业郓城小记者团将继续开展丰富多彩的社会实践活动，为孩子们的成长提供自由、快乐的平台。欢迎加入，期待着我们一路同行！

郓城小记者团团长 黄会

